

Crna Gora  
SKUPŠTINA CRNE GORE  
-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-  
Broj: 00-72/22-22/2  
EPA 506 XXVII  
Podgorica, 1. novembar 2022. godine

## SKUPŠTINI CRNE GORE

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa 36. sjednice, održane 26. i 31. oktobra 2022. godine, podnosi

### IZVJEŠTAJ

o razmatranju **IZVJEŠTAJA O RADU SAVJETA ZA FINANSIJSKU STABILNOST ZA 2021. GODINU**

Odbor se, kroz uvodno izlaganje, predsjednika Savjeta za finansijsku stabilnost, guvernera Centralne banke Crne Gore (CBCG) upoznao sa aktivnostima Savjeta u 2021. godini, u okviru kojih je razmatrao: razmatranje četiri Pregleda indikatora, rezultate redovnih analiza trendova, redovne informacije o aktivnostima Fonda za zaštitu depozita, Informaciju o procjeni kvaliteta aktive (AQR) u bankarskom sektoru Crne Gore i njen uticaj na finansijsku stabilnost Crne Gore i Inicijativu za izmjenu Zakona o elektronskoj identifikaciji i elektronskom potpisu. Pored navedenog Savjet je u 2021. godini donio Odluku o dopuni Poslovnika o radu Savjeta, Odluku o obrazovanju privremenog radnog tijela, Izmjenu Odluke o obrazovanju privremenog radnog tijela – Nacionalnog komiteta za razvoj finansijske edukacije u Crnoj Gori i usvojio Izvještaj o radu Savjeta za finansijsku stabilnost u 2020. godini. Takođe, guverner CBCG je saopštio da je Savjet u 2021. godini održavao redovne sjednice na kojima je praćeno stanje finansijske stabilnosti. Ocijenjeno je da je stabilnost sistema tokom 2021. godine očuvana, uprkos činjenici da su se pojedini rizici povećali.

Na Odboru je konstatovano da je ukupni kapital banaka na kraju 2021. godine bio viši nego na kraju 2020. godine za 3,4% i iznosio je 609,5 mil. eura. Učešće ukupnog kapitala u bilansnoj sumi je bilo 11,4%, dok je udio osnovnog kapitala u bilansnoj sumi iznosio 9,3%. Neto dobit banaka u 2021. godini iznosila je 31,4 mil. eura, što je 40,6% više u odnosu na uporedni period. Četiri najveće banke, koje pojedinačno prelaze 10% tržišnog učešća prema aktivni, imale su ukupnu dobit od 28,2 mil. eura. Jedna srednja i jedna manja banka poslovale su sa gubitkom. Bitno povećani troškovi rezervisanja djelovali su ograničavajuće na rast neto dobiti. Troškovi obezvređenja su blago porasli, ali daleko manje nego 2020. godine, kada su zbog vanrednosti situacije bili skoro tri puta veći nego u 2019. godini.

Takođe, ukazano je da u sektoru osiguranja, kojeg takođe karakteriše stabilnost, likvidnost i pozitivni rezultat, pokazatelji ukazuju na kontinuirane pozitivne stope rasta ove djelatnosti, iako i dalje uz očiglednu dominaciju obaveznih oblika osiguranja. U ovom sektoru postoji veliki prostor za dalji razvoj što će pozitivno uticati na stabilnost sistema u narednom periodu. Na tržištu kapitala ukupan promet ostvaren na Montenegroberzi bilježi rast u 2021. godini i trendovi su stabilni.

Nakon izjašnjavanja, sa četiri glasa „za“, jednim glasom „protiv“ i četiri glasa „uzdržan“, Izveštaj o radu Savjeta za finansijsku stabilnost za 2021. godinu nije dobio potrebnu većinu.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određena je poslanica Zdenka Popović.

